

Comments and Corrections

Corrections to “Translation of Solar Cell Performance for Irradiance and Temperature From a Single I - V Curve Without Advance Information of Translation Parameters”

Yoshihiro Hishikawa , Takakazu Takenouchi, Michiya Higa, Kengo Yamagoe, Hironori Ohshima, and Masahiro Yoshita 

In [1, (1)], the denominator of the third term of the right-hand side should be R_{sh} , although it has been misprinted as R_s . The correct equation is as follows:

$$I = I_L - I_0 \left[\exp \left\{ \frac{q(V + R_s I)}{N_c n k T} \right\} - 1 \right] - \frac{V + R_s I}{R_{sh}} \quad (1)$$

REFERENCE

- [1] Y. Hishikawa, T. Takenouchi, M. Higa, K. Yamagoe, H. Ohshima, and M. Yoshita, “Translation of solar cell performance for irradiance and temperature from a single I - V Curve without advance information of translation parameters,” *IEEE J. Photovolt.*, vol. 9, no. 5, pp. 1195–1201, Sep. 2019.

Manuscript received October 30, 2019.

The authors are with the Research Center for Photovoltaics, National Institute of Advanced Industrial Science and Technology, Tsukuba 305-8568, Japan (e-mail: y-hishikawa@aist.go.jp; t-takenouchi@aist.go.jp; m.higa@aist.go.jp; k-yamagoe@aist.go.jp; hironori-ohshima@aist.go.jp; m-yoshita@aist.go.jp).

Digital Object Identifier 10.1109/JPHOTOV.2019.2950759